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Z wielką przyjemnością 
i satysfakcją przedsta-
wiam Państwu pierw-

szy numer gazety samorządo-
wej „Wieści znad Krzemionki”.  
W gminie Czerniewice dwukrot-
nie podejmowano próby wy-
dawania prasy (1990 i 1998 r.). 
Przedsięwzięcie jednak się nie 
powiodło. Tym razem będzie ina-
czej. Liczę na Państwa wsparcie!

W ostatnim  czasie  w  naszej „Ma-
łej Ojczyźnie” nastąpił nowy ład  

i porządek. Podjęto nowe działania, a ich celem jest dobro nas wszyst-
kich, mieszkańców gminy Czerniewice. Jednym z tych działań jest 
niniejsza gazeta.
Głównym i nadrzędnym celem jest publikowanie istotnych dla życia 

wspólnoty samorządowej artykułów, materiałów i fotografii, prezen-
tujących ważne dla mieszkańców gminy informacje, problemy oraz 
wydarzenia: kulturalne, społeczne i gospodarcze.

Mając nadzieję, że pierwszy numer spełni oczekiwania Czytelników  
i spotka się z życzliwym odbiorem, życzę interesującej lektury.

Zachęcam do kontaktu z redakcją, do dzielenia się swoimi spostrze-
żeniami, dylematami - jesteśmy otwarci na dialog, pozostajemy do 
Państwa dyspozycji. 

Z mojej strony dialog uważam za rozpoczęty!

K rzemionka jest niewielką, 47 kilometrową, malowniczo wijącą 
się rzeką. Przecina równinną wysoczyznę morenową, ślad zlo-

dowacenia środkowopolskiego stadiału Warty. Ten najdłuższy, pra-
wy dopływ Rawki ma swoje źródła w okolicach wsi Lesisko w gm. 
Żelechlinek, a swoje ujście znajduje w miejscowości Garłów koło Bo-
guszyc. Krzemionka zasila po drodze liczne sztuczne stawy, które są 
ostoją wielu gatunków ptactwa, w tym płochliwej czapli siwej. Nazwa 
rzeki może być związana z krzemieniem, choć istnieje też barwniej-
sza hipoteza, mówiąca, że pochodzi ona od imienia wodza drużyny 
słowiańskich wojowników – Krzemienia. Rzeka ta przepływa m.in. 
przez Strzemesznę, Krzemienicę czy Chociw, stąd była świadkiem 
wielu historycznych wydarzeń, w tym bitwy ze Szwedami pod Strze-
meszną, 24 sierpnia 1656 r.

Krzysztof Kocik

Dominik Kępa
Redaktor naczelny

Drodzy Czytelnicy!
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KIEROWNICTWO GMINY CZERNIEWICE

Urząd Gminy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 42, 
97-216 Czerniewice
tel. 44 710 45 00, fax 44 710 40 10
e-mail: gmina@czerniewice.pl
Godziny otwarcia:
pn.- pt.  7.30-15.30

Wójt przyjmuję interesantów we wtorki 
w godz. 9.00-14.00. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
ul. Mazowiecka 39, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 70

Gminny Ośrodek Kultury 
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 712 32 34

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Kika 2, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 43 74

Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej
ul Mazowiecka 34, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 42 12

Komisariat Policji 
ul. Mazowiecka 54, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 41 77

Urząd Pocztowy
ul. Mazowiecka 43, 97-216 Czerniewice
tel. 44 725 73 52

Bank Spółdzielczy 
w Tomaszowie Mazowieckim
Punkt Kasowy w Czerniewicach
ul. Mazowiecka 29, 97-216 Czerniewice
tel. 44 726 09 40

Zespół Szkół i Przedszkola 
ul. Mazowiecka 88, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 62

Publiczna Szkoła Podstawowa 
im. Ks. Prymasa Jana Lipskiego
Lipie 45, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 04

Parafia Rzymskokatolicka 
pw. św. Małgorzaty, Dziewicy i Męczennicy 
ul. Południowa 1, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 40 74

Parafia Rzymskokatolicka 
pw. św. Jakuba Apostoła
Krzemienica 15, 97-216 Czerniewice
tel. 44 710 46 33

WAŻNE TELEFONY I ADRESY

G mina Czerniewice zajmuje powierzchnię 12 807 ha. 
Liczba ludności na dzień 31 grudnia 2014 r. wy-
nosiła 5 252 mieszkańców. W skład gminy wcho-
dzi 35 miejscowości.

Herbem gminy jest herb szlachecki Łada. W polu czerwo-
nym podkowa srebrna z krzyżem kawalerskim złotym na 
barku. Po prawej stronie podkowy strzała srebrna grotem 
na dół, po lewej takiż rosochacz żeleźcem w dół. Najdaw-
niejsze wzmianki odnoszące się do proklamy herbowej 

dotyczą roku 1401 – są to zapiski sądowe, natomiast herb z pieczęci znajdujemy przy 
dokumencie Pokoju toruńskiego z 1466 r. Herbem Łada pieczętowała się rodzina Lip-
skich, właściciele Lipia i Krzemienicy od XV do XVIII wieku. Lipscy byli fundatorami 
m.in. kościoła w Krzemienicy. Pochodzący z tej rodziny Jan Lipski (1589-1641) został 
w 1638 r. arcybiskupem gnieźnieńskim i prymasem Polski. Ze względu na liczne zasłu-
gi tej rodziny w skali kraju, Uchwałą Rady Gminy Czerniewice Nr XXI/106/96 z dnia 
17 czerwca 1996 r. to właśnie ich herb stał się herbem gminy.

ANDRZEJ BEDNAREK
WÓJT
lat 55, mieszkaniec Czerniewic, swoją 
funkcję pełni od 9 grudnia 2014 r.

DANUTA ZWOLIŃSKA
ZASTĘPCA WÓJTA
lat 44, mieszkanka Podkonic Miejskich, 
swoją funkcję pełni od 2 stycznia 2015 r.

MARZENA PAWELEC
SKARBNIK
lat 40, mieszkanka Tomaszowa Mazo-
wieckiego, swoją funkcję pełni od 26 
kwietnia 2002 r.

REKLAMA I OGŁOSZENIA W CZASOPIŚMIE 
„WIEŚCI ZNAD KRZEMIONKI”

Zapraszamy do zamieszczania reklam i ogłoszeń modułowych 
oraz ogłoszeń drobnych w czasopiśmie „Wieści znad Krzemionki”. 

Szczegółowe informacje o powierzchniach reklamowych i cenach dostępne 
pod adresem e-mail: dominik.kepa@czerniewice.pl
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TEMAT NUMERU
Nowy wójt o swoich planach

Rozmowa z Andrzejem 
Bednarkiem, wójtem 
gminy Czerniewice, 
mieszkańcem Czernie-
wic.

Dlaczego zdecydował się Pan startować  
w wyborach?

Decyzję o starcie w wyborach podjąłem 
na podstawie analizy działań naszej gminy  
i porównania jej z sąsiednimi gminami. Wi-
działem, jak w ościennych jednostkach wy-
konuje się inwestycje i w jaki sposób dba się 
o życie mieszkańców. Po dokonanej analizie, 
moja ocena jako mieszkańca, była negatywna. 
Decyzja o wystartowaniu była długo podda-
wana dyskusjom, ponieważ najbliższa rodzi-
na była przeciwna mojemu udziałowi w wy-
borach, ale wielu mieszkańców, którzy cztery 
lata temu popierali mojego poprzednika, teraz 
zapewniali o poparciu  mojej osoby.

Czy wygrana w wyborach była dla Pana za-
skoczeniem?

Startu w wyborach nie rozpatrywałem w ka-
tegoriach przegranej i uczucia rozczarowa-
nia. Starałem się jak najlepiej przeprowadzić 
kampanię wyborczą, w spokoju i z rozwagą, 
zgodnie z sugestiami mieszkańców. Drugim 
bardzo ważnym czynnikiem był prawidłowy 
nadzór nad wyborami w myśl zasady „nie 
ważne kto i jak głosuje, ważne kto liczy głosy”. 
Po pierwszej turze wyborów byłem bardzo 
mile zaskoczony, ale jednocześnie pełen obaw 
o drugą turę, ponieważ urzędujący wójt miał 
przewagę w postaci środków pomocy spo-
łecznej. W noc wyborczą i poniedziałek po 
I turze wyborów otrzymałem bardzo wiele 
telefonów z wyrazami poparcia, które pod-
trzymały mnie na duchu, za które serdecznie 
dziękuję.

Wójt gminy to funkcja zaszczytna, ale  
i zobowiązująca. Nowe stanowisko jest dla 
Pana dużym obciążeniem a może wyzwa-
niem?

Stanowisko wójta gminy to dla mnie nor-
malna praca, choć zobowiązująca i bardzo 
odpowiedzialna. Funkcja ta wymaga pracy 
po kilkanaście godzin dziennie oraz reprezen-
towania naszej społeczności w wiele wolnych 
dni od pracy w ciągu roku. Po zapoznaniu się 
z finansami naszej gminy stwierdzam, że stoi 

przede mną bardzo ogromne wyzwanie. Nie 
przerażam się jednak zastałym stanem, tylko 
od początku swojej kadencji zacząłem działać. 

Jakie są Pana priorytety w inwestycjach?

Inwestycji do wykonania jest niezliczenie wie-
le, a można je pogrupować w trzy najważniej-
sze kategorie:

1.	Kanalizacja – obejmując w grudniu sta-
nowisko wójta zastałem po poprzedniku 
opracowaną w  2007 r. koncepcje kana-
lizacji, uwzględniającą budowę na tere-
nie naszej gminy 8 oczyszczalni ścieków  
w miejscowościach: Zagóry, Stanisławów 
Studziński, Stanisławów Lipski, Podkoni-
ce Duże, Wale, Krzemienica, Mała Wola, 
Gaj. W sąsiednich gminach: Lubochnia, 
Żelechlinek, Rzeczyca funkcjonuje po jed-
nej oczyszczalni i nie słyszę od włodarzy 
tamtych jednostek terytorialnych o budo-
wie kolejnych. Budowa niewielkiej oczysz-
czalni takiej jak w Podkonicach Dużych 
bez gospodarki osadowej to koszt  2,5 mln 
zł. Wybudowanie natomiast trzech prze-
pompowni ścieków może wynieść 200 
tys. zł. Postanowiłem zmienić tą koncep-
cję i zbudować o wiele mniej oczyszczalni  
w zamian za budowę większej ilości prze-
pompowni. 

	 W obecnym budżecie zaplanowane jest 
wykonanie map geodezyjnych do celów 
projektowych pod przyszłe inwestycje ka-
nalizacyjne w miejscowościach: Annów, 
Józefów, Krzemienica, Chociw, jak rów-
nież przekształcenie, wydzielenie i wykup 
działki pod budowę oczyszczalni ścieków 
w Krzemienicy, do której docelowo spły-
wałyby ścieki ze Strzemeszny, Krzemie-
nicy, Chociwia, Walów. Jeśli czas pozwoli 
to zostaną wykonane projekty kanalizacji 
w Krzemienicy i w Chociwiu oraz projekt 
oczyszczalni w Krzemienicy.

	 W planach jest również wykonanie pro-
jektu rozbudowy oczyszczalni ścieków  
w Zagórach, gdyż obecna działa prawie na 
100% swoich możliwości. Docelowo do tej 
oczyszczalni mają również spływać ście-
ki z Annowa, Józefowa, pozostałej części 
Wielkiej Woli, Studzianek, Wólki Jagiel-
czyńskiej, Turobowa, oraz Stanisławowa 
Lipskiego. Do oczyszczalni w Zagórach 
będą przywożone osady nieodwodnione  
z pozostałych oczyszczalni i tu będzie na-
stępowało odwadnianie osadu.

	 W br. planujemy wykonać kanalizację  
w Studziankach.

2.	Drogi – na terenie gminy mamy dużo dróg, 
które są już utwardzone, ale ich stan nie jest 
najlepszy, gdyż podbudowa pod nakładki 
asfaltowe jest niewystarczająca. Brak ro-
wów powoduje, iż niektóre drogi należy 
zbudować od podstaw.

	 W br. planujemy wykonanie drogi z Krze-
mienicy do Zubek Dużych oraz w Strze-
mesznie. Będziemy starać się utwardzić 
wiele dróg gruntowych. Jesteśmy w trakcie 
regulowania stanu prawnego drogi z Pod-
konic Dużych do Chociwka, a następnie 
będziemy wykonywać projekt przebudo-
wy tej drogi. W Generalnej Dyrekcji Dróg 
i Autostrad trwają ustalenia dotyczące 
przekazania w zarząd gminie Czerniewi-
ce drogi serwisowej W726 obok stacji BP  
w Studziankach.

3.	Obiekty użyteczności publicznej – w Ze-
spole Szkół i Przedszkola w Czerniewicach 
należy wykonać docieplenie dwóch ścian, 
gdyż przy poprzedniej termomodernizacji 
zostały docieplone tylko dwie ściany. Insta-
lacja elektryczna w całym budynku jest alu-
miniowa i funkcjonuje od lat 70. XX w., co  
w konsekwencji prowadzi do ciągłych 
awarii. Instalacja centralnego ogrzewania, 
w niektórych częściach obiektu, jest rów-
nież od momentu powstania tego obiek-
tu. Z dwóch pieców c.o. wstawionych  
w 1991 r. działa tylko jeden.

	 Przy urzędzie gminy obok boiska planuje-
my zbudować parking.

	 Rozpoczęliśmy procedurę przekształcania 
gruntów pod przyszłe inwestycje. 

	 Oprócz zadań inwestycyjnych do realizacji 
czeka wiele zadań z dziedziny oświaty, kul-
tury, sportu. Przez lata powstało wiele zale-
głości w stanowieniu prawa miejscowego 
jak: statut gminy, strategia rozwoju gminy, 
plan rozwoju gminy, plan ochrony środo-
wiska. Wszystkie te akty prawa miejsco-
wego należy wykonać w jak najkrótszym 
czasie, aby możliwa była aplikacja o środki 
zewnętrzne. Należy również zakończyć 
niedokończone inwestycje. Rewitalizacja 
parku w Chociwiu była wykonana bez wy-
znaczenia granic działki przez geodetę, a ta 
czynność powinna być zrobiona przed roz-
poczęciem wszelkich prac. Po zakończeniu 
inwestycji w czerwcu 2014 r. należało wy-
konać inwentaryzację. Obecnie Powiatowy 
Inspektor Nadzoru Budowlanego przysłał 
informację o niezakończeniu inwestycji. 
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Budżet gminy uchwalony

Wybraliśmy sołtysów

Nowe stawki podatku rolnego w 2015 r.

Po przeprowadzeniu przeglądów obiektów 
może okazać się, że to nie jedyna sprawa do 
uregulowania.

Jak ocenia Pan obecny skład rady gminy  
i możliwości współpracy?

Nie mnie jest oceniać skład rady gminy, gdyż 
to mieszkańcy dokonują wyboru. Wielu rad-
nych jest już kolejną kadencję i są zorientowa-
ni w kwestiach możliwości budżetu gminy. 
Żadnych spraw nie będę zamiatał pod dywan 
i jestem przekonany, że po paru miesiącach 
radni, którzy popierali poprzedniego wójta, 
przekonają się, że działam dla dobra całej na-
szej społeczności.

Jest Pan mężem i ojcem. Jak udaje się Panu 
pogodzić pracę z życiem rodzinnym?

Obecnie praca pochłania większość mojego 
czasu. Moja rodzina jest dla mnie ogrom-
nym wsparciem i nie mógłbym się realizować  
w pracy zawodowej bez pomocy i akceptacji 
żony i dzieci. Byli oni ze mną w trakcie kam-
panii wyborczej, w czasie wyborów i są obec-
nie najważniejszą podporą. Jestem im za to 
ogromnie wdzięczny.

Na koniec chciałbym zapytać o Pana zainte-
resowania, hobby. Oczywiście jeśli ma Pan 
na nie czas.

Bardzo lubię grę w piłkę nożną, tenisa stoło-
wego oraz tenisa ziemnego, ale brak czasu 
nie pozwala mi na aktywne uprawianie tych 
sportów. Obecnie wolny czas poświęcam na 
uzupełnianie wiedzy z dziedziny działalności 
samorządów. Mam nadzieję, że wiosną wrócę 
do rekreacyjnego uprawiania sportu. Po pracy 
umysłowej najchętniej odreagowuje pracując 
fizycznie na działce.

Dziękuję za rozmowę.

Dziękuję za rozmowę i pozdrawiam wszyst-
kich mieszkańców gminy!

Rozmawiał: Dominik Kępa

29 stycznia 2015 r. na sesji Rady 
Gminy Czerniewice podjęto 
uchwałę w sprawie uchwale-
nia budżetu gminy Czernie-
wice. Rada gminy uchwali-
ła dochody gminy w łącznej 
wysokości 14.966.389,26 zł,  
z tego dochody bieżące wyno-
szą 14.852.122,26 zł i dochody 
majątkowe 114.267,00 zł. Wy-
datki Gminy Czerniewice na rok 
2015 to kwota 17.301.504,16 zł, 
z tego wydatki bieżące stanowią 
13.896.504,26 zł, a wydatki ma-
jątkowe 3.405.000,00 zł. Wśród 

zadań inwestycyjnych na rok 
2015 przewidziano m.in.:
- budowa sieci kanalizacji sa-
nitarnej w m. Annów-Józefów 
wraz z rozbudową oczyszczalni 
ścieków w m. Zagóry (doku-
mentacja projektowa),
- przebudowa drogi w m. Choci-
wek-Podkonice Duże,
- przebudowa drogi gminnej 
Krzemienica-Annów,
- przebudowa drogi Zubki Duże
-Krzemienica,
- przebudowa parkingu w m. 
Czerniewice,

- termomodernizacja budyn-
ku ZSiP w Czerniewicach wraz  
z wymianą instalacji centralnego 
ogrzewania (dokumentacja pro-
jektowa) a także wymiana dachu 
na budynku sali gimnastycznej 
(dokumentacja projektowa),
- budowa sieci kanalizacji sani-
tarnej wraz z oczyszczalnią ście-
ków w m. Krzemienica-Chociw 
(wykup działki pod oczyszczal-
nię i mapy do celów projektu),
- budowa sieci kanalizacji sani-
tarnej w m. Studzianki,
- budowa sieci kanalizacji sani-

tarnej w m. Podkońska Wola,
- budowa sieci kanalizacji sani-
tarnej w m. Zubki Małe,
- program usuwania azbestu 
oraz inwentaryzacja azbestu na 
terenie gminy Czerniewice,
- dobudowa pomieszczeń go-
spodarczo-magazynowych do 
świetlicy środowiskowej w Pod-
konicach Dużych wraz z dopo-
sażeniem.

Źródło: Uchwała Nr VII/17/15 Rady Gmi-
ny Czerniewice z dnia 29 stycznia 2015 r.

W końcówce zeszłego roku wybieraliśmy wójta oraz radnych.  
W dniach 2-16 lutego 2015 r. podczas zebrań wiejskich wybrali-
śmy sołtysów kadencji 2015-2018 i służącą im pomocą radę sołec-
ką. W gminie jest 30 sołectw. W kilku sołectwach nastąpiły zmiany  
w piastowaniu stanowiska sołtysa. Nowo wybrani to: Tadeusz Klim-
czak, sołectwo Annów, Mirosław Koper, sołectwo Gaj, Maciej Przy-
borek, sołectwo Lipie, Bogdan Nowak, sołectwo Podkonice Miej-
skie, Mirosław Sputowski, sołectwo Stanisławów Studziński, Michał 
Pasik, sołectwo Wielka Wola i Adam Wisznik, sołectwo Wólka 
Jagielczyńska. Nowo wybranym gratulujemy! Podczas sesji Rady 
Gminy Czerniewice, 18 lutego, wójt gminy i przewodnicząca rady 
gminy złożyli oficjalne podziękowania sołtysom ubiegłej kadencji.

Po obniżce średniej centy skupu żyta przyjmowanej jako pod-
stawę obliczania podatku rolnego na obszarze gminy Czerniewi-
ce, zapłacimy niższą stawkę podatku rolnego. Średnią cenę sku-
pu żyta obniżono z kwoty 61,37 zł za 1 q do kwoty 57 zł za 1 q,  
w skutek czego zamiast zapłacić 306,85 zł zł/ha w stosunku rocz-

nym, zapłacimy 285,00 zł/ha. W przypadku osób posiadających 
powyżej 1 ha obniżka nastąpiła z 153,43 zł/ha do 142,50 zł/ha  
w stosunku rocznym. 

Źródło: Uchwała Nr IV/8/14 Rady Gminy Czerniewice z dnia 12 grudnia 2014 r.

Informujemy, że I rata podatku łącznego zobowiązania pieniężnego upływa dnia 16 marca, natomiast II rata dnia 15 maja br.

Wybory sołeckie w Strzemesznie. Od lewej: Jadwiga Trzcińska, pracownik urzędu 
gminy, wójt Andrzej Bednarek, Jan Walaszczyk, sołtys sołectwa Strzemeszna od 24 
lat oraz członkowie rady sołeckiej: Elżbieta Zdrojewska i Krzysztof Pietrzyk

ZA NAMI, PRZED NAMI
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Nowe opłaty za odpady!

Woda i ścieki

Jak ostatki, to ostatki…

Nowy dowód osobisty od 1 marca 2015 r.

Od 1 marca 2015 r. obowiązują nowe staw-
ki za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi, które powstają na zamieszkałych 
nieruchomościach na terenie gminy Czer-
niewice. Opłata jest wnoszona od ilości 
mieszkańców zamieszkujących nierucho-
mość. Stawka opłaty za gospodarowa-
nie odpadami komunalnymi zbieranymi  
i odbieranymi w sposób nieselektywny wy-

nosi 16,40 zł za osobę na miesiąc. W przy-
padku odpadów komunalnych zbieranych  
i odbieranych w sposób selektywny stawka 
opłaty wynosi 8,20 zł za osobę na miesiąc. 
Właściciele nieruchomości są zobowiązani 
do złożenia nowej deklaracji o wysokości 
opłaty za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi. Więcej informacji można uzyskać 
pod nr tel. 44 710 41 38.

Źródło: Uchwała Nr VIII/21/15 Rady Gminy Czerniewi-
ce z dnia 5 lutego 2015 r.

18 lutego 2015 r. Rada Gminy Czerniewice zatwierdziła taryfy za 
zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na 
terenie gminy Czerniewice. Bez zmian pozostała opłata abonamento-
wa za przyłącze wody w wysokości 1,62 zł oraz opłata za pobór 1 m³ 
wody z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia wsi w wodę, stanowiących 
własność gminy, w wysokości 2,38 zł. Podwyżce uległa opłata za 1 m³ 

ścieków wprowadzanych do urządzeń kanalizacyjnych stanowiących 
własność gminy i będzie ona wynosić 4,10 zł. Nowe stawki opłat będą 
obowiązywać od 1 kwietnia 2015 r. do 31 marca 2016 r.

Źródło: Uchwała Nr IX/25/15 Rady Gminy Czerniewice z dnia 18 lutego 2015 r.

Zgodnie z harmonogramem powiatowych konkursów, gmina 
Rokiciny rozpoczęła cykl imprez kultywujących tradycje regio-
nu. I tak Jerzy Rebzda, wójt gminy Rokiciny, we wtorek 17 lutego  
w sali OSP Łaznów gościł zespoły reprezentujące gminy powiatu 
tomaszowskiego, na corocznym konkursie „Powiatowe Ostatki”.  
W tym roku do konkursu przystąpiła reprezentacja Koła Gospodyń 
Wiejskich z Czerniewic, wspólnie z członkami chóru „Czerniewicza-
nie”.

Powiatowy konkurs ostatkowy jest jednym z trudniejszych 
konkursów, gdyż wymaga od uczestników przygotowania pro-

gramu artystycznego zawierającego elementy ludowych tradycji 
zapustowych. Przedstawiciele  Czerniewic w sposób oryginalny  
i bardzo zabawny zaprezentowali scenkę rodzajową według wiersza 
Józefa Ignacego Kraszewskiego. Przedstawiono babę i dziada, spiera-
jących się o to do którego jako pierwszego zawita śmierć. Oczywiście 
przybyła do ich chatki śmierć okazała się w efekcie jednym z krą-
żących po wsi przebierańców. Przedstawienie zostało wzbogacone  
o tematyczne przyśpiewki. Na zakończenie zgromadzeni goście zo-
stali poczęstowani domowymi pączkami. 

Od 1 marca 2015 r. będzie obowiązywał 
nowy wzór dowodu osobistego obsługiwany 
przez nowy System Rejestrów Państwowych.

Co nowego będzie zawierać dowód osobi-
sty

• Pojawi się szereg nowych zabezpieczeń. 
M.in. dwukrotnie powtórzone zdjęcie po-
siadacza, mikrodruki, tłoczenia i specjalne 
farby. Dzięki temu znacznie trudniej będzie 
go sfałszować.

• Na dowodzie znajdą się informacje o pol-
skim obywatelstwie.

Czego nie będzie zawierać dowód osobisty

•	Zniknie adres zameldowania. Dzięki temu, 
przy każdej zmianie meldunku nie trzeba 
będzie wymieniać dowodu.

• Nie będzie także informacji o kolorze oczu 
i wzroście ani skanu podpisu posiadacza. 
Zrezygnowano z wszelkich danych, które 
nie są niezbędne albo polegają na subiek-
tywnej ocenie obywatela lub urzędnika.

Nowa fotografia do dowodu

• Fotografia, która będzie wykorzystywana  
w dowodzie osobistym będzie taka sama 
jak ta, która obowiązuje w paszportach.

• Zdjęcie dołączone do wniosku powinno 
być wykonane nie wcześniej niż 6 miesięcy 
przed dniem złożenia wniosku.

	 Wniosek o nowy dowód złożymy w dowol-
nej gminie.

• Dowód będzie można wyrobić w najbliż-
szym urzędzie gminy, niezależnie od mel-
dunku. Dotychczas mogliśmy to zrobić 
tylko w urzędzie właściwym dla naszego 

miejsca zameldowania. Nasz nowy doku-
ment odbierzemy w tym samym urzędzie, 
w którym złożyliśmy wniosek.

•	Wniosek o wydanie dowodu osobistego 
złożymy na nowym, bardziej przejrzystym 
wniosku. Prace nad wnioskiem poprzedzi-
liśmy badaniem, z którego wynika, że oby-
watele w nowym formularzu popełniają 5 
razy mniej błędów.

Czy musisz wymienić stary dowód

Nie! Dotychczasowe dowody osobiste za-
chowają ważność do upływu terminów  
w nich określonych. Nie będzie konieczności 
wymiany dokumentów.

Tak jak do tej pory dowód osobisty otrzy-
mamy za darmo.

Źródło: www.msw.gov.pl

Złote Gody
Urząd Stanu Cywilnego prosi o zgłaszanie się par małżeńskich mieszkających na terenie gminy, 

które brały ślub cywilny w 1965 r. poza USC w Czerniewicach.
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Nie przegap zniżek! Złóż wniosek 

Kreatywne działania - gwarancją sukcesu

Terminarz rozgrywek LKS Relax Czerniewice
Klasa A, Wiosna 2015

Karta Dużej Rodziny przysłu-
guje rodzinom z przynajmniej 

trójką dzieci, niezależnie od 
dochodu. Karta jest wydawana 
bezpłatnie każdemu członkowi 
rodziny. Rodzice mogą korzy-
stać z karty dożywotnio, dzieci 
do 18 roku życia lub do ukoń-
czenia nauki, maksymalnie do 
osiągnięcia 25 lat. Osoby niepeł-
nosprawne otrzymają kartę na 
czas trwania orzeczenia o nie-
pełnosprawności. 
Karta oferuje system zniżek 

oraz dodatkowych uprawnień. 
Jej posiadacze mogą korzystać 
z katalogu oferty kulturalnej, 
rekreacyjnej czy transportowej 
na terenie całego kraju. Od dnia 
1 stycznia 2015 r. obowiązuje 
Ustawa o Karcie Dużej Rodziny. 
Zmianie uległ wniosek o wy-
danie karty oraz wzrósł katalog 
usług. 
Wniosek oraz wykaz zniżek do-
stępnych w ramach Karty Dużej 

Rodziny jest dostępny  na stro-
nie internetowej www.rodzina.
gov.pl  
Wnioski należy złożyć w Gmin-
nym Ośrodku Pomocy Społecz-
nej w Czerniewicach ul. Ma-
zowiecka 42, pok. 6 od pn.-pt.  
w godz. 7.30–15.30. Więcej in-
formacji można uzyskać pod nr 
tel. 44 710 45 00.

Źródło: www.rodzina.gov.pl  

Nauczyciele pracujący z Zespole Szkół i Przedszkola w Czer-
niewicach zdają sobie sprawę, że ich działalność nie powinna tylko 
ograniczać się do realizacji podstawy programowej i przygotowania 
uczniów do sprawdzianów i egzaminów podsumowujących naukę 
w szkole podstawowej i gimnazjum, dlatego, dbając o wszechstronny 
rozwój uczniów, ciągle poszukują  nowych form współpracy z dzieć-
mi i młodzieżą. Dużą wagę przywiązują do nauki o dziedzictwie i do 
edukacji artystycznej, która jest potrzebna do harmonijnego rozwo-
ju młodego człowieka. Od wielu lat szkoła realizuje program Zam-
ku Królewskiego w Warszawie „Bernardo Bellotto- ambasadorem 
kultury”. Uczniowie biorą udział w na warsztatach artystycznych, 

lekcjach muzealnych i mają możliwość zdobywania wiedzy histo-
rycznej, rozwijania swoich umiejętności i talentów.  

Ważnym aspektem wychowania dzieci i młodzieży jest zwraca-
nie uwagi na przestrzeganie zasad, norm społecznych, rozwijanie 
kreatywności, uczenie współpracy i współdziałania, a także wzo-
rów organizowania i spędzania czasu wolnego w sposób twórczy  
i ciekawy, dlatego oprócz zajęć dydaktycznych proponujemy udział  
w różnych akcjach. Dużą popularnością cieszą się wyjazdy na basen, 
do kina, do teatru, jedno lub kilkudniowe wycieczki krajoznawcze, 
a także akcje: kolorowy dzień, wieczór filmowy, ferie z duchami, bal 
karnawałowy, rajd PTSM, i programy: zbiórka elektrośmieci, wy-

Koło Gospodyń Wiejskich  z Czerniewic zajęło drugie miejsce 
w VIII Powiatowych Ostatkach. Pozostał pewien niedosyt. Biorąc 
pod uwagę fakt, że przedstawienie zostało przygotowane na bardzo 
wysokim poziomie, co dało się odczuć za sprawą publiczności, która 
aktywnie uczestniczyła w widowisku, pozwolę sobie stwierdzić, że to 
dobrze rokuje na przyszłość. 

Izabela Stańdo

Reprezentacja gminy Czerniewice w trakcie występu

Serdecznie zapraszamy dzieci i młodzież z terenu gminy 
Czerniewice na zajęcia wokalne odbywające się w Gminnym 

Ośrodku Kultury w Czerniewice w soboty o godz. 10.00.

Nr Przeciwnik Data Godzina
1 KS KASZTELAN Żarnów 21.03.2015 15.00
2 RKS Rzeczyca 29.03.1015 15.00
3 MGKS SKALNIK Sulejów 11.04.2015 16.00
4 LKS ATOM Januszewice 18.04.2015 15.30
5 KS TĘCZA Janków 26.04.2015 16.00
6 LKS SYRENKA Zakościele 3.05.2015 17.00
7 LKS PIONIER Baby 10.05.2015 16.00
8 LKS LUCIĄŻANKA Przygłów 17.05.2015 17.00
9 LZS POLONIA Rokiciny 24.05.2015 17.00

10 WKS KAWALERIA Tomaszów Maz. 31.05.2015 17.00
11 LKS Białaczów 7.06.2015 17.00

Wójt gminy Czerniewice 
organizuje młodzieżową 
drużynę chłopców piłki 
nożnej. Osoby zaintereso-
wane w wieku od 7 do 11 
lat proszone są do zgłasza-
nia się w sekretariacie ZSiP  
w Czerniewicach do dnia 
16 marca 2015 r.

Organizator

OGŁOSZENIE

fot. Izabela Stańdo
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Publiczna Szkoła Podstawowa im. Ks. Pry-
masa Jana Lipskiego w Lipiu stanowi dla 
mieszkańców centrum życia społeczno-kul-
turalnego. Kultywuje tradycje i obyczaje 
miejscowe. Do tradycji należą uroczysto-
ści oraz coroczne wycieczki, dzięki którym 
uczniowie poznają zakątki naszego kraju.  
W roku 2015 zaplanowano wycieczkę do Że-
lazowej Woli, miejsca urodzenia Fryderyka 
Chopina, dla klas 0-III i do Trójmiasta - Mal-

Gminna Biblioteka Publicz-
na w Czerniewicach od 2004 r.  
działa jako samodzielna in-
stytucja kultury. W 2014 r. za-
kończyła tworzenie bazy księ-

gozbioru w programie LIBRA 
i uruchomiła komputerowe 
wypożyczanie książek. Kompu-
teryzacja zbiorów trwała 7 lat, 
a o jej intensywności świadczy 

liczba wpisywanych rocznie 
pozycji - ok 2500. Według staty-
styk z końca 2014 r. księgozbiór 
biblioteki liczył 13225 vol. i 55 
szt. zbiorów specjalnych. Księ-

gozbiór jest nieustannie wzbo-
gacany o nowe pozycje książ-
kowe, na które środki pochodzą  
z funduszy samorządowych, 
Ministerstwa Kultury i Dzie-

Uczniowie ZSiP w Czerniewicach uczestniczący w programie Zamku Królewskiego 
w Warszawie „Bernardo Bellotto- ambasadorem kultury”

Dzień Babci i Dziadka w 2015 r.

Uczymy się nie dla szkoły, lecz dla życia

O bibliotece… słów kilka

fot. archiwum Zamku Królewskiego w Warszawie 

miana młodzieży polsko-niemieckiej.
Dużą wagę nauczyciele przywiązują do organizowania uroczy-

stości szkolnych- tj. Ślubowanie Uczniów Klas Pierwszych, Dzień 
Edukacji Narodowej, Święto Niepodległości, Jasełka, Dzień Babci  
i Dziadka, Dzień Kobiet, Święto Konstytucji 3 Maja, Dzień Dziecka, 
Dzień Sportu, ponieważ odgrywają one ważną rolę w kształtowaniu 
właściwych postaw i zachowań. Udział i współorganizowanie przez 

uczniów apeli, akademii, występów uczy kreatywności, odpowie-
dzialności, samodzielności i szacunku wobec siebie nawzajem.

Koniec II semestru to czas podsumowań i prezentacja efektów 
całorocznej pracy nauczycieli i uczniów. Nie chodzi tu tylko o wy-
stawienie ocen i przyznanie nagród uczniom, którzy uzyskali naj-
wyższe średnie lub najlepsze wyniki egzaminu. Wierzymy, że każdy 
uczeń w ciągu roku szkolnego poszerzył horyzonty, rozwinął swo-
je umiejętności, a wszystkich nas cieszy nawet najmniejszy sukces 
każdego dziecka naszej szkoły. Dobrą okazją do zaprezentowania 
się wszystkich uczniów będzie planowana na koniec maja impreza 
podsumowująca pracę w programie Zamku Królewskiego w War-
szawie „Bernardo Bellotto-ambasadorem kultury” oraz prezentacja 
projektów edukacyjnych, realizowanych przez uczniów gimnazjum.

Aby proces nauczania i wychowania dzieci i młodzieży przebie-
gał w jak najlepszych warunkach, systematycznie przeprowadzane 
są remonty. W ostatnim czasie odnowiono świetlice, sale, w których 
uczą się dzieci 6-letnie. Pracownie wyposażono w nowe meble, po-
moce naukowe, tablice multimedialne. Zmieniać się będzie również 
teren wokół szkoły, czynione są starania o pozyskanie środków fi-
nansowych na urządzenie ogrodu ekologicznego. 

Renata Jakubczyk

borka, dla klas IV-VI oraz wycieczki do kina 
i teatru. 23 stycznia 2015 r. odbyła się uroczy-
stość z okazji Dnia Babci i Dziadka. Na za-
proszenie licznie przybyli dziadkowie, babcie 
oraz rodzice maluchów. Wystawiono „Kró-
lewnę Gburkę”. Zaproszeni goście tańczyli  

z wnukami, odnajdywali siebie w Galerii Por-
tretów, aktywnie brali udział w konkursach. 
Tydzień później odbyła się coroczna zabawa 
choinkowa. Zarówno uczniowie, nauczyciele 
oraz licznie przybyli rodzice bardzo dobrze 
się bawili.  19 lutego br. został zorganizowany 
Dzień Seniora. Impreza ta ma już wieloletnią 
tradycję i na stałe wpisała się w kalendarz 
wydarzeń naszej szkoły i miejscowości. Kil-
kudziesięciu seniorów zawitało w progi na-

szej szkoły. Uroczystość uświetniła obecność 
zaproszonych gości: wójta gminy, zastępy 
wójta oraz proboszcza parafii Krzemienica. 
Dzieci zaprezentowały część artystyczną, po 
której goście zostali obdarowani wiosenny-
mi bukiecikami kwiatów z bibuły. Słodki po-

częstunek kolejny raz został przygotowany 
przez rodziców. Atmosfera tej uroczystości 
była podniosła i niezwykle rodzinna.
Uczniowie naszej szkoły mają możliwość 
rozwoju i prezentacji swoich zdolności  
i zainteresowania, biorąc udział w konkur-
sach szkolnych i pozaszkolnych takich jak: 
różnorodne  konkursy plastyczne, z jęz. an-
gielskiego, logopedyczne, ortograficzne, czy 
IV Międzygminny Konkurs Ekologiczny, 
który będzie miał miejsce na początku maja.  
Rozwijają i prezentują również swoje pre-
dyspozycje sportowe, biorąc udział w gmin-
nych i powiatowych zawodach sportowych.  
Z okazji Dnia Ziemi corocznie szkoła za-
kupuje kilka krzewów, by upiększyć nasz 
przyszkolny teren. W czerwcu odbędzie się 
Dzień Rodziny, na który nauczyciele szykują 
niemałą niespodziankę.
Nasza szkoła jest również otwarta dla 
uczniów i ich rodziców po zajęciach, bo-
wiem w każdą środę na sali gimnastycznej 
od 14.30 odbywają się zajęcia z hip-hopu, 
adresowane dla uczniów lubiących tańczyć. 
Dla nieco starszych jest Zumba, w każdą śro-
dę o 19.00 i piątki o 20.00, z której korzystają 
mieszkańcy nie tylko naszej gminy, ale i gmi-
ny Rzeczyca. 

Halina Socha

fot. Sylwester Gortat
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Przed wybuchem II wojny światowej gminę 
Czerniewice zamieszkiwały mniejszości na-
rodowe. Były to głównie osoby niemieckiego 
pochodzenia, ale także Żydzi. Osadnicy nie-
mieccy przybyli na początku XIX wieku do no-
wopowstałych kolonii. Wybuch II wojny świa-
towej i polityka III Rzeszy podzieliła ówczesne 
społeczeństwo gminy, doprowadzając do nie-
ludzkich zachowań. Wojnę przeżyło tylko kil-
ku Żydów, natomiast ludność niemieckiego 
pochodzenia została w większości wysiedlona 

lub dokonano na niej samosądów.

Pochodzenie i życie rodzinne

Potomkiem niemieckich kolonistów był 
Paweł (Paul) Schumann, któremu w czasie 
okupacji przyszło pełnić urząd wójta gminy 
Czerniewice. Z pewnością nie było to pro-
ste zadanie. Schumann urodził się w 1899 r.  
w Teodozjowie. Jego rodzice Jan i Zuzanna  
z Marcinkowskich byli jednymi z zamożniej-
szych gospodarzy w Teodozjowie. Rodzina 
Schumannów posiadała w Teodozjowie ole-
jarnię i wiatrak. Byli wyznania ewangelicko-
augsburskiego. Paweł uczęszczał do szkoły 
ewangelickiej w Stanisławowie Studzińskim. 
W 1930 r. ożenił się z Melittą Dittbrenner, 
pochodzącą ze wsi Mileszki (obecnie część 
Łodzi). Po ślubie zamieszkali w Teodozjowie, 
gdzie wzorowo prowadzili gospodarstwo rol-
ne o powierzchni 15,40 ha. Melitta otworzyła 
także sklep w Czerniewicach, wynajmując 
pomieszczenie od Żyda Cytrynowicza. Była 
również nauczycielką w szkole ewangelickiej 
w Stanisławowie Studzińskim. Paul i Melitta 
mieli dwóch synów: Teodora i Erwina. 

Wójt gminy Czerniewice

W 1939 r. wójtem w gminie Czerniewice 

był Antoni Jędras ze Strzemeszny. Po wybu-
chu wojny, niemieccy okupanci Rozporzą-
dzeniem o zarządzie gmin polskich z dnia 
28 listopada 1939 r. podporządkowali sobie 
gminy. Zniesiono samorząd wiejski, rozwią-
zując radę gminy i rady gromadzkie a także 
zarząd gminy. Pozostawiono tylko organy 
wykonawcze: wójta, sołtysów i urząd gminy 
z sekretarzem. W 1941 r. starosta nowopow-
stałego powiatu tomaszowskiego na stanowi-
sko wójta (burmistrza, według niemieckiego 
nazewnictwa) gminy Czerniewice powołał 
Pawła Schumanna. Zatwierdził go szef okrę-
gu (dystryktu) radomskiego. Starosta powia-
tu miał pełną władzę nad wójtem, kontro-
lował go i mógł uchylić każdą jego decyzję 
lub zmienić jego zarządzenie. Do głównych 
zadań wójta należała organizacja kontyngen-
tów oraz wyznaczanie osób do pracy przy-
musowej. W tym czasie gmina Czerniewice 
liczyła prawie 7,5 tys. mieszkańców. Był do-
brym i szanowanym człowiekiem, który niko-
go nie skrzywdził – mówi o Schumannie pani 
Jadwiga Bronowska, dawna mieszkanka Teo-
dozjowa. Paweł Schumann miał już wówczas 
kłopoty ze zdrowiem. Mówiło się o nim, że 
nosi „balast na plecach”. Chodził pochylony, 
szybko się męczył. Chorował na płuca.  

Dominik Kępa

Paweł Schumann, 1928

Schumann – niemiecki wójt w gminie Czerniewice
część 1/2

dzictwa Narodowego, a w ostat-
nich latach z Projektu Oran-
ge. Priorytetem przy zakupie 
książek są zapotrzebowanie  
i zainteresowania czytelników. 
W księgozbiorze dominuje be-
letrystyka, ale rozbudowane są 
także inne działy: powieści hi-
storyczne, reportaże i biografie. 

W 2014 r. bibliotekę od-
wiedziło 5520 osób. Książki 
wypożyczyło 4147 osób, z czy-
telni i komputerów oraz In-
ternetu skorzystało 865 osób.  
W zajęciach edukacyjnych 
udział wzięło 508 osób. 

Od wielu lat biblioteka po-
zyskuje środki z różnych or-
ganizacji pomocowych. Przy-
kładem jest wspomniany już 
Program Biblioteki Narodowej 
„Zakup nowości wydawni-
czych do bibliotek – Priorytet 1”,  
czy ”Akademia Orange dla bi-

bliotek”, w którym biblioteka 
bierze udział od 2010 r. Celem 
głównym programu „Orange” 
jest zapewnienie darmowego 
dostępu do Internetu użytkow-
nikom gminnych bibliotek pu-
blicznych oraz popularyzacja 
bezpiecznego i mądrego korzy-
stania z nowych technologii. 
Dzięki tej dotacji użytkownicy, 
bezpłatnie korzystają z kom-
puterów i Internetu w celach 
informacyjnych, edukacyjnych 
i rozrywkowych.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się spotkania w ra-
mach projektu „O finansach… 
w bibliotece – III edycja” pro-
wadzonego przez Fundację 
Rozwoju Społeczeństwa Infor-
macyjnego. Projekt  realizowa-
no od 29 kwietnia do 3 czerwca 
2014 r. Zajęcia odbywały się 
stacjonarnie z wykorzystaniem 

kursu na platformie e-learnin-
gowej.  Kurs był skierowany do 
osób po 50 roku życia. Składał 
się z pięciu spotkań, podczas  
których uczestnicy odkrywali 
tajniki wiedzy ekonomicznej 
pod kierunkiem bibliotekarza 
i pracownika GOK-u. Dowie-

dzieli się, między innymi jak 
racjonalnie planować wydatki, 
w jaki sposób bezpiecznie ro-
bić zakupy przez Internet, jak 
posługiwać się e-kontem i na 
co zwrócić uwagę biorąc kredyt 
lub decydując się na założenie 
lokaty. Projekt był realizowany 

we współpracy z Narodowym 
Bankiem Polskim w ramach 
programu edukacji ekonomicz-
nej. GBP w Czerniewicach za-
kwalifikowała się do niej jako 
jedna ze 113 placówek z małych 
miejscowości z całej Polski

Nasza biblioteka w 2015r.  
znalazła się wśród laureatów 
projektu „Tablety w Twojej bi-
bliotece”. Będą to 3 Tablety Ap-
ple iPad Air 16GB.  Na konkurs 
złożono 651 wniosków. Tablety 
trafią do 318 bibliotek, gdzie 
pomogą mieszkańcom uczyć 
się, tworzyć multimedialne tre-
ści i dzielić nimi z innymi. Czu-
jemy się wyróżnieni, ponieważ 
jesteśmy jedną z dwóch biblio-
tek w powiecie tomaszowskim, 
które otrzymają tablety. 

Helena Gromek

Z KART HISTORII...
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ROZRYWKA

POMYSŁ NA...

1. 	 Ostatnio przeprowadzono tam rewitalizacje parku.
2. 	 Nazwisko pierwszego znanego właściciela Czerniewic
3. 	 Jedna z miejscowości w gminie, której nazwa wywodzi 

się od żeńskiego imienia pochodzenia greckiego.
4. 	 Obszar z którego jest zgłaszany kandydat na radnego.
5. 	 Inaczej Święto Plonów.
6. 	 Rzeka przepływająca przez gminę.
7. 	 Patron drewnianego kościoła w Czerniewicach.
8. 	 Jedna z miejscowości w gminie w której znajduję się 

cmentarz ewangelicki.
9. 	 Nazwisko fundatorów kościoła w Krzemienicy.
10. W tej miejscowości znajduję się szkoła im. Michała 

Kieszka.
11. 	Zebranie rady gminy.

Czy znasz swoją gminę ?

Brzoskwinie nadziewane tuńczykiem

Żona kłóci się z mężem. W pewnej chwili nie wytrzymała.
- Wolałabym wyjść za mąż za diabła niż za ciebie – powiedziała.
- Przykro mi kochanie, ale małżeństwa między krewnymi są zabronione, 
stwierdził mąż.

Śmiech to zdrowie!

Składniki

• 1 puszka brzoskwiń
• 2 puszki tuńczyka
• 1 cebulka
• majonez            
• keczup, kukurydza w puszce, 
  szczypiorek do ozdoby

Wykonanie

Tuńczyka odsączyć z wody lub oleju, do-
dać drobno pokrojoną cebulkę, przypra-
wić do smaku pieprzem i solą. Wymie-
szać z 2 łyżkami majonezu. Nadziewać 
środek brzoskwinki. Udekorować we-
dług własnego uznania.

Masz ciekawy przepis? Chcesz się nim pochwalić? Prześlij go na adres redakcji dominik.kepa@czerniewice.pl 
lub dostarcz osobiście do urzędu gminy. Najlepsze przepisy opublikujemy w kolejnych numerach!

SMACZNIE, ZDROWO I LUDOWO W CZERNIEWICACH

Zapraszamy na XV już edycję Powiatowego Konkursu Kulinarnego Potraw Regional-
nych, który odbędzie się 31 maja br. w zabytkowym parku w Czerniewicach. Początek 
imprezy o godz. 14.00.
W ramach konkursu jury oceni wystrój prezentowanych stołów i oczywiście jakość 
potraw zgłoszonych do przeglądu. W międzyczasie organizatorzy zapewnią sporo 
atrakcji. Wystąpią m.in. zespoły folklorystyczne Ciebłowianie z Ciebłowic i Fajne 
Babki z Będkowa. Zachęcamy do udziału w konkursie i wspólnej zabawy!
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MIEJSCOWOŚĆ
ODPADY

ZMIESZNE
ODPADY SEGREGOWANE

I ELEKTROŚMIECI
GABARYTY

I OPONY

III IV V VI III IV V VI

ANNOPOL DUŻY 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
ANNOPOL MAŁY 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05

PAULINÓW 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
PODKONICE DUŻE 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
PODKONICE MAŁE 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05

PODKONICE MIEJSKIE 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
PODKOŃSKA WOLA 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05

STANISŁAWÓW LIPSKI 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
STANISŁAWÓW STUDZIŃSKI 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05

TEODOZJÓW 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
TUROBÓW 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05

WÓLKA JAGIELCZYŃSKA 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
ZAGÓRY 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05

ZUBKI DUŻE 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
ZUBKI MAŁE 9 4 4 1, 29 3, 31 28 26 23 25.05
CHOCIWEK 10 7 5 2, 30 3, 31 28 26 23 25.05

WALE 10 7 5 2, 30 3, 31 28 26 23 25.05
CHOCIW 10 7 5 2, 30 4 1, 29 27 24 26.05

KRZEMIENICA 10 7 5 2, 30 4 1, 29 27 24 26.05
LIPIE 10 7 5 2, 30 4 1, 29 27 24 26.05

NOWA STRZEMESZNA 10 7 5 2, 30 4 1, 29 27 24 26.05
STRZEMESZNA 10 7 5 2, 30 4 1, 29 27 24 26.05

STRZEMESZNA PIERWSZA 10 7 5 2, 30 4 1, 29 27 24 26.05
GAJ 24 21 19 16 4 1, 29 27 24 26.05

ANNÓW 24 21 19 16 4 1, 29 27 24 26.05
DZIELNICA 24 21 19 16 4 1, 29 27 24 26.05

MAŁA WOLA 24 21 19 16 4 1, 29 27 24 26.05
WIELKA WOLA 24 21 19 16 4 1, 29 27 24 26.05
CZERNIEWICE 23 20 18 16 5 2, 30 28 25 26.05

NOWE STUDZIANKI 23 20 18 16 5 2, 30 28 25 26.05
STUDZIANKI 23 20 18 16 5 2, 30 28 25 26.05
DĄBRÓWKA 24 21 19 16 5 2, 30 28 25 26.05

JÓZEFÓW 24 21 19 16 5 2, 30 28 25 26.05
LECHÓW 24 21 19 16 5 2, 30 28 25 26.05

GMINA CZERNIEWICE - HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW 2015

WSZYSTKIE ODPADY ODBIERANE SĄ OD GODZINY 6.00
W PRZYPADKU NIE WYSTAWIENIA ODPADÓW DO WYZNACZONEJ GODZINY 

FIRMA NIE GWARANTUJE ICH ODEBRANIA.



Gmina Czerniewice realizuje projekt  pt. : „Zmniejszenie wykluczenia cyfrowego na terenie gminy Czerniewice po-
przez zakup komputerów i zapewnienie dostępu do Internetu”. W ramach projektu 35 gospodarstw domowych z terenu 
gminy Czerniewice zagrożonych wykluczeniem cyfrowym w związku z ich sytuacją ekonomiczną lub niepełnosprawnością, 
otrzymało sprzęt komputerowy wraz z  dostępem do szerokopasmowego Internetu. Ponadto, w nowy sprzęt komputerowy 
oraz drukarki zostały wyposażone jednostki podległe m.in.: Zespół Szkół i Przedszkola w Czerniewicach, Gminna Bibliote-
ka Publiczna w Czerniewicach, Gminny Ośrodek Kultury w Czerniewicach wraz z Świetlicą Środowiskową w Podkonicach 
Dużych. W zestawy komputerowe zostały wyposażone świetlice wiejskie: w Chociwiu, w Strzemesznie,  w Stanisławowie 
Studzińskim oraz w Walach. Całkowita wartość projektu: 575.964,30 zł. Realizacja projektu zakończy się 31 grudnia 2015 r.

Projekt współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Innowacyjna Gospodarka, 2007–2013

„Dotacje na Innowacje” „Inwestujemy w Waszą przyszłość”

Obwieszczenie
Komisji Wyborczej w Czerniewicach z dnia 11 lutego 2015r.

o obsadzeniu mandatu radnego w wyborach uzupełniających
do RADY GMINY CZERNIEWICE

bez głosowania
w okręgu wyborczym nr 8

Na podstawie art. 381 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. — Kodeks wyborczy (Dz. U. Nr 21, poz. 112, z późn. zm.) Gminna 
Komisja Wyborcza w Czerniewicach podaje do wiadomości wyborców, co następuje:

1. 	 W okręgu wyborczym nr 8 utworzonym dla wyboru Rady Gminy Czerniewice w wyborach uzupełniających, które dotyczyły 
obsadzenia 1 mandatu, Gminna Komisja Wyborcza zarejestrowała 1 kandydata na radnego.

2. 	 W związku z tym, że liczba zarejestrowanych kandydatów jest równa liczbie wybieranych radnych, na podstawie art. 380 
Kodeksu wyborczego, w okręgu wyborczym nr 8 głosowania w wyborach uzupełniających do Rady Gminy Czerniewice nie 
przeprowadza się, a za wybranego na radnego uznaje się następującego zarejestrowanego kandydata:

KĘPA Jarosław, lat 40 zam. Wielka Wola – lista nr 1
zgłoszony przez KOMITET WYBORCZY WYBORCÓW Jarosława Kępy.

Przewodniczący
Gminnej Komisji Wyborczej w Czerniewicach

/-/ Adam Edward Matyjaszczyk


